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Hirdetések petit sor szá­
mítással díjszabás szerint

M.

Tisza beszéde.
Kassa, julius 13.

Öt esztendő után tegnap jelent­
kezett először Tisza István gróf a 
parlament fórumán s első felszólalása 
anyagául egy olyan tárgyat válasz­
tott, mely pártkülömbség nélkül, min­
den magyar politikus érdeklődését 
leköti. Mikor elment Gesztre reme- ; 
lének, akkoriban felületes nyelvek azt 
hirdették, hogy uj idő következett, 
mely Tiszát és pártját eltemette. Es 
tegnap ott beszélt a parlamentben 
óriási többségtől körülvéve és általá­
nos figyelem kisérte minden szavát, 
íme, az olyan egyéniséget, olyan ha­
talmas tehetséget és tudást, olyan 
színtiszta magyar jellemet, mint 
Tisza István gróf, nem lehet elte­
metni. Az ilyen erő az életnek ele­
ven ösztönével feltámad s elfoglalja 
helyét a közéletben, mely hasonló 
értékű tehetséggel nem igen bővelke- 
dik. Tisza ajkan megszólalt az átér- 
zett magyar igazság, melyet a gránit- 
sulyu érvek, a tudásnak és meggyő­
ződésnek ereje valósággal a ciklopszi 
fallá építenek.

A nemzetiségi kérdésről beszélt, 
mélyen járó elméletekkel, melyekben 
már ott lappangott a gyakorlati alkal­
mazás megfontoltsága. Tiszáról nem 
lehet mondani, hogy csak beszél, mert 
ha leszürődött benne egy felfogás s 
azzal kiáll a fórumra, akkor fanatikus 
erővel megpróbálja a megvalósítást. 
A nemzetiségi kérdésről tartott be­
széde tehat méltán egy akciónak be­
jelentése, mely korszakos jelentőségű 
lehet. Tisza, mikor a választás 
eredménye letörését mutatja a nem­
zetiségek izgatásának, viszont olyan 
erejét a magyarságnak, hogy esetle­
ges nagylelkűsége nem tűnik icl 
gyengeségnek : elérkezettnek látja az 
időt, "hogy a nemzetiségek igazi ve­
zetői lépjenek ki elvonultságukból s 
egyezzenek meg egy hazahas politi­
kában, melyben sérelmeik orvoslása, 
esetleges " törekvéseik honorálásá­
nak feltételeit a magyar nemzeti 
állam alapjaira helyezik, viszont a 
magyar nemzet élén a kormánnyal 
igyekezzék e loyalitást az óhajtások 
iránt való méltányossággal honorálni. 
A nemzetiségi képviselők igy bevo­
nulhatnának a magyar pártokba, abba, 
mely hozzájuk a legközelebb áll, s 
megszűnnének a nacionalista pártok,

melyeknek létezése is már tagadása a 
magyar államnak és provokáló aka­
dálya a nemzetiségek óhajának meg­
valósítása előtt. Kikelt az agitálások 
ellen, akik meg sem értik a saját fa­
juknak való érdekét. A nemzetiségi 
kérdést a nemzetközi politikai kon­
cepcióba, a dinasztia érdekkörébe és 
körülöttünk lakó népek független fej­
lődésének vonalába hozva, az állam­
bölcs meggyőző erejével mutatta ki, 
az egységes, magyar nemzeti állam 
biztonságának és fönmaradásának szük­
ségét. Az erős magyar állam termé­
szetes védője a keleten lakó népek 
függetlenségének ; ha az izgatok meg- 
gyöngitik a magyar állam erejét, sa­
ját fajuk biztonságát pusztítják.

Amint Tisza, mélyen lenyúló tör­
téneti és világpolitikai alapozással ezt 
az érdekközösséget kifejti, nem lehet 
idegen senki előtt, aki a hatvanhetet 
nemcsak támogatja, hanem át is érzi, 
ez a hatalmas, aktuális politikai gon­
dolat. Hogy ez igy van, hogy a té­
telek állandó igazsága és tanításaik 
aktualitása ott rezeg az európai leve­
gőben, annak bizonyítéka, hogy a ro­
mán királyságban is józan hangok 
emelkednek s a román kérdésben az 
egymás megértésének szükségét hirde­
tik. Az az állapot, melyet Tisza hir­
det, s melyet tegnapi beszéde oly 
pártfölöttiséggel szolgál, egyesítsen 
minden magyar pártot és minden ma­
gyart, hogy egységes összetartásban 
és fellépéssel foglalhassunk állást az 

I izgatok ellen és magunkhoz vonjuk a 
hazafias elemeket. T isza magyar igaz­
ságát a körülöttünk csapkodó nemze- 

I tiségi tenger mellett jel gyanánt ve­
gyük és érezzük át, hogy a viszo­
nyok szinte diktálják, hogy minek 
kell történnie.

közül kerül ki. A kisebb jelentőségű ügye­
ket az uj törvény szerint nem a közgyűlés, 
hanem az úgynevezett „városi választmány“ 
fogja intézni. De legfontosabb és legérdeke­
sebb újítása a tervezetnek, hogy a városok 
főispán! állasál megszünteti és a mindenkor 
hat évre megválasztott polgármestert a ki­
rály erősiti meg.

A tanács élére igazgatót helyez az uj 
törvény. A tanács tagjai lesznek az ügy­
osztályt vezető tanácsosok, a szakhivatalok 
főnöke és a törvényhatóság tagjainak soré­
ból a közgyűlés még a tanácsosokkal 
egyenlő számú tiszteleti tanácsost választ. 
A tanács tagjait a közgyűlés választja, a 
főorvost, főkapitányt lés főmérnököt a 
polgármester előterjesztésére a belügyminisz­
ter nevezi ki; a tanács vezetője a jövőbeni 
is a polgármester marad, de csak irányítani 
fogja a dolgokat.

A tanács rendes elnöke a tanács igaz­
gatója lesz. A tanács semmiféle ügyben 
nem lesz felebbezési fórum s a városi szá- 
monkérőszóknek függetlennek kell lennie 
a tanácstól. A törvénynek ilyként való meg­
alkotása nem lesz Kassa előnyére, mert 
Kassának most száznégy törvényhatósági 
tagja képviseli a közönség érdekeit, az uj 
törvény pedig csak ötven városatyát enge­
délyezne Kassa részére.

Uj törvény a városokról.
(Alapos reformok. — Ezer lakos után egy 
bizottsági tag. — Városi főispánság meg­
szűnése. — A polgármestert a király meg­
erősíti. — A tanács nem lesz fellebezési 

fórum.)
Értesülésünk szerint a kormány, illetve 

a belügyminisztérium megkezdte a városok­
ról szóló törvényjavaslat elkészítését. A ter­
vezet átalakítja az önálló törvényhatóságok 
adminisztratív szervezetét s a polgárság be­
folyását erősen megvédelmezi.

Minden ezer lakos után egy bizottsági 
tag fogja képviselni a közönséget s eszerint 
Kassának ötven törvényhatósági bizottsági 
tagja lesz. A bizottsági tagok fele ez összes 
polgárok, fele pedig a legtöbb adót fizetők

Mikor jön a fizetésrendezés?
Kimen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnök a tisztviselői ja­

vadalmazások rendezéséről.

Az állami tisztviselők soraiban, akik ja­
vadalmazásuk rendezését várják, az utóbbi 
időben nyugtalanság mutatkozott. Égyjfővá- 
rosi hírlapíró most kérdést intézett a mi­
niszterelnökhöz, hogy egyes tisztviselői sza­
kok, nevezetesen a posta- és távirdai tiszt­
viselők, tanárok javadalom rendezése, a szó­
ban forgó esetben mikorra várható. A mi­
niszterelnök a következőket válaszolta :

— A mutatkozó nyugtalanságokat a 
magam részéről indokolatlannak tartom. A 
nyugtalankodó körök tulajdonképpen nyílt 
ajtót ostromolnak. Ha a kormánynak mód­
jában volna az 1910 évi budgetet formasze- 
rüleg letárgyaltam!, akkor is csak december 
derekán volnánk abban a helyzetben, hogy 
azt élctbelcptcthessük s igy az általam is mél­
tányolt kívánságok is csak akkor volnának 
a lehetőség határai közt kielégíthetők. Hogy 
ez visszahatólag 1910. január l ére történ­
jék, azt, úgy hiszem, az ország mostani ne­
héz pénzügyi helyzetében senki helyesen 
nem kívánhatja. Végre is a pénzügyi ne­
hézségekkel, amelyeket nem mi okoztunk, 
nekünk is, az országnak is számolnia 
kell.

Mikorra véli tehát kegyelmes uram azt, 
hogy ezek a kívánságok kielégíthetők lesz­
nek ?

— Részemről, valamint a kormány és 
a többség részéről semmi akadálya nincs 
annak, hogy az 1911. évi költségvetési tör­
vény már 1911. január 1-én, vagyis végre- 
valahára a rendes időben életbclépjen. Mi
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az 1911. éri búd getet már az ölizei le sze­
retnénk tárgyaltaim s így január 1-evel a 
most indokolatlanul nyugtalankodó tisztvi- 
selök is hozzájuthatnak, természetesen a 
pénzügyi lehetőségek határai közt jogszerű 
igényeikhez. Részemről mélyen sajnálnám s 
azt hiszem velem együtt az illető tisztvise­
lők is, ha az ellenzéki pártok szertelen el­
lenállása miatt nem volnánk képesek ezt a 
kívánságunkat elérni.

A betörés újabb részletei.
Mikor vették észre a betörést!

A nyomozás ^ddij eredménytelen-

A Fleischer és Schirger vaskereskedő 
cég kárára elkövetett betörés ügyében a 
rendőri nyomozás még eredményre nem ve­
zetett. Cselényi Béla alkapitány a bűnügyi 
osztály egész személyzetével puhatolja a 
tettest, de ennek az ügynek kibonyolitása 
— úgy látszik — a legnehezebb rendőri 
feladatok közé tartozik. A rendőrség kihall­
gatta az üzlet valamennyi alkalmazottját, 
hogy némi fonalat nyerjen arra nézve, kik 
fordultak meg a kritikus időben az üzletben.
Az igy szerzett adatok azonban nem vitték 
előbbre a nyomozást. A vizsgálat megálla­
pította, hogy a betörést csak három óra 
tájban vették észre, mikor az egyik segéd 
a fiókba nyúlt s azt nyitva és üresen találta.
A fiókban ott volt a másik két kézi 
pénztár fiókkulcsa is. Eleinte azt hitték, 
hogy csak ezt a fiókot fosztotta ki a betörő. 
De mikor a kulcscsal felnyitották a másik 
két pénztárt, abban se találták a pénzt. Eb­
ből a rendőrség arra következtet, hogy a 
betörő, az első fiókot felfeszitve, megtalál­
ván a kulcsot, a másik két fiókot azzal fel­
nyitotta s a pénzt elvitte, hogy a gyanút 
elkerülje, a fiókokat ismét lezárta és a fel- 
feszitett fiókba a kulcsot visszahelyezte.

Ez a ravasz eljárás arra vall, hogy 
vagy igen élelmes, gyakorlott, hivatásos be­
törő volt a tettes, vagy pedig a viszonyok­
kal alaposan ismerős egyén. Amikor a be­
törés lejátszódott az üzletben, dél alatt, több 
vidéki vásárló tartózkodott a fő-utcai bejá­
rat előtt s vát ta az üzletnyitást. Ezek az 
emberek senkit se láttak zárás után 
az ajtón kimenni. Így a betörő egy mellék­
ajtón távozhatott. Igen valószínű, hogy a 
raktáron keresztül menekült, melyet egy 
időben az üzlettel nyitottak fel. A raktár 
a Szepsi-utra nyílik. Üzletnyitás alkalmával 
az ott várakozó vásárlók bementek az üz­
letbe, egyszerre vagy 8—9 ember foglal­
koztatta az alkalmazottakat. Ezek közé 
is vegyülhetett a buvhelyét elhagyó betörő, 
a kiszolgálás idézte elfoglaltság miatt vették 
észre később, hogy a fiókokban baj van.

Eddig ennyi adatot nyújt a rendőri 
nyomozás. A bűnügyi személyzet erősen 
ambicionálja a tettes kézrekeritését és ered­
ményt vár a daktiloskópiai felvételtől is. 
Holnap talán már többet mondhatunk a 
vakmerő betörésről.

= Számvevőségek felülvizsgálása. 
Végh Mihály dr. a pénzügyminiszteri szám­
vevőség igazgatója, most Kassán tartózko­
dik s a pénzügyi számvevőség ügymenetét 
vizsgálja.

HÍREK.
— Közigazgatási ülés. Abauj-Torna 

vármegye közigazgatási bizottsága, holnap 
délelőtt 9 órakor Sziklay Ede főispán elnök­
lete alatt ülést tart. A városi közigazgatási 
ülést, tekintettel a holnap délután tartandó 
rendkivü i vármegyei közgyűlésre valószínű­
leg, pénteken tartják meg.

— Ipari munkások jutalmazása. Az 
ipari munkások szorgalmának, valamint al­
kalmaztatásukban való állandóságuknak el­
ismerése céljából a kereskedelemügyi minisz­
ter, valamint a kassai kereskedelmi és ipar­
kamara által adományozott munkásjutal­
makra szóló pályázat határideje f. évi julius 
hó 23-áig meghosszabbittatott. A pályázaton 
úgy a kis-, mint a nagyiparban alkalmazott 
munkások részt vehetnek, ha legalább 15 
évig dolgoztak ugyanazon munkaadónál és 
ezt munkakönyveikkel igazolják. A képesí­
téshez kötött iparokban alkalmazott segédek 
az illetékes ipartestület utján, a gyárban 
dolgozó segédek és munkások pedig mun­
kaadójuk utján pályázhatnak a jutalmakra.

Nyilvános köszönet. A jót. nőegy­
let elnöksége hálás köszönetét nyilvánítja a 
nemeaszivü 30-as asztaltársaság tisztelt tag­
jainak, a kik a helybeli árvaintézet növen­
dékeit f. hó 11-én a „Lajos-forrás“ fürdő 
vendéglőjében egész nap megvendégelték, 
a szorg dmasabbakat jutalmakban részesítet­
ték s valamennyit játékszerekkel örvendez­
tették meg. Legnagyobb elismerést érdemel 
özv. Daday Józsefné úrnő, a társaság véd­
nöknője, Szametz János főrendező ur és 
Murczkó Istvánná úrnő, a kik nem kímél­
tek sem fáradságot, sem kiadást, hogy úgy 
a társaság tagjainak, mint a szegény árvák­
nak örömet és egy felejthetetlen napot sze­
rezzenek. Továbbá hálás köszönetét mond 
az elnökség özv. Sichert Károlyné úrnőnek 
és Vizy Domokosáé úrnőnek a rendkívül 
jó és bőséges ellátásért. Valamennyi jóltevő 
összesen és egyenkint fogadja az elnökség 
hálás köszönetét.
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Andrássy nagy kávsnáz *
Fő-utca 8 5. szám.

ELEGÁNS NYÁRI TERRAS/. 
Modern, úri kényelemmel beren­
dezve, o felvidék legn. kóvéhóza.
Előkelő társaságok itt találkoznak.

Hét amerikai karambol asztalsztal. \

— Koleramegbetegedée [Zemplénben. 
Zemplén vármegye közigazgatási ülésén dr. 
Lőhrer Lőrinc megyei tiszti főorvos jelentést 
tett arról, hogy Zemplén-megyét az északi 
határszél felől erősen fenyegeti a kolera. A 
vármegye egyik északi községéből, Szatyur- 
ból a vármegye főjegyzőjéhez az a jelentés 
érkezett, hogy ott egy ember kolerában 
megbetegedett. Az orvosi vizsgálat megálla­
pította, hogy a betegség kolera nosztra. Ez­
zel kapcsolatosan Sátoraljaújhely sürgős 
csatornázását kéri az egészségügyi hatóság.
A képviselőtestület azonban fázik a csator­
názás létesítésétől, amire Meczner Gyula fő- 

j ispán előadta, hogy aligha marad más hátra, 
minthogy a megye törvényhatósága Sátor- 

I aljaujhely városi autonómiájának felfüggesz­
tését kérje a belügyi kormánytól és kor- 

1 ménybiztos kiküldését sürgesse.
— Nyári mulatságok. Vasárnap a mu- 

1 latságok napja. A zöldben megélénkül az 
élet, kivonul a közönség, hogy egy napot 
derűs jókedvben a szórakozásnak szentel­
jen. Julius hó 17-én két helyütt is lesz mu­
latság. A bankón a kassai iparoskor rendez 
mulatságot s a buzgó vigalmi bizottság 
mindent elkövet, hogy a nap sikerét bizto­
sítsa s a közönség minél kellemesebb szó­
rakozásra találjon. Ugyanaz nap a kassai 
magánalkalmazottak is nyári mulatságot 
rendeznek a Lajos-forrásnál. Ismerve eddig 
is sikerült rendezésüket, azt hisszük, hogy 
vasárnap nagy közönségük lesz.

— A kassa—oderbergi vasút beruhá­
zási programmja. A kassa oderbergi vasút 
beruházásainak ügyét a magyar és osztrák 
kereskedelmi kormány még most sem ren­
dezte, jóllehet kiegyezési szerződésben meg­
állapodtak a beruházások végrehajtása tár­
gyában. Ezek a megállapodások a teschen—

Julius 14.

jablunkaui második vágány a tescheni állo­
más kibővitáse s a teschen oderbergi vo­
nalrész kibővítési munkálataira vonatkoznak.
A kassa—oderbergi vasút már a múlt év­
ben megszerezte a kölcsönt, melyből a be­
ruházási munkálatok költségeit fedezi, de 
hogy a vasút mennyit fordítson az említett 
beruházásokra, aziránt még nem állapodott 
meg a két kormány. Ezt is el kell intézni 
, a magyar és osztrák kereskedelmi minisz­
térium szakreferensei legközelebb ezt az 
ügyet fogják tárgyalni s a tárgyalásokon 
résztvesz Pulszky Garibaldi, a kassa—oder­
bergi vasút vezérigazgatója is.

— Trafikosok gyűlése. A magyar do- 
hánykisárusok helyzete 50 év óta nem vál­
tozott, pedig ez idő alatt a megélhetés kö­
rülményei igen megnehezedtek. Drágább a 
boltbér, erősen árt a szatócsok konkuren­
ciája s azzal a munkával, amit teljesíteniük 
kell, nem áll arányban az elárusitásból jöv ü 
kis jutalék. A Dohánykisárusok Országos 
Egyesülete elhatározta, hogy felrázza a do- 
hánykisárusokat lethargiájából és országos 
akciót indít helyzetének javítására. E cél 
elérésére a nagyobb vidéki központokban 
gyűléseket tart s igy Kassán is trafikos-gyü- 
lést rendez. A gyűlés határidejét juiius hó 
17-én délután 4 órára tűzték ki a kassai 
kereskedelmi és iparkamarában. A gyűlésen 
résztvesz az egyesület központi elnöke He­
vesi Jakab, aki kifejti a követelések prog- 
rammját. A gyűlésen határozati javaslatot 
fognak elfogadni, mely szerint a dohány- 
gyártmányoknál a kincstár nagyobb jutalé­
kot adjon. A levéljegy bélyegek províziója 
2%-ra emeltessék. A gyufamonopólium be­
hozatala alkalmával a gyufát kizárólag csak 
a dohányárusok árulhassák. Egy nyugdíj­
intézmény életbeléptetése, melyet az állam 

I támogat. Az itt felsorolt dolgok igazán a 
trafikosok életérdekeibe vágnak. De sikert 

I csak úgy érhetnek el, ha mindennyian 
egyesülnek egy közös táborba. Legyen ott 
a kassai gyűlésen minden trafikos s adjon 
kifejezést a mozgalomban való szolidari­
tásának.

Árverés az állomáson. A kassai 
vasúti állomáson visszamaradt árucikkek, 
nevezetesen üres, hasznait zsákok, bor, 
színházi rcklámfüggöny, üres láda, fog­
hagyma, pezsbő, bor, rum, törköly f. é. ju­
lius hó 19 en árverés utján el fognak 
adatni.

— Uj elemi iskola a Táborban. A 
kassai községi népoktatás államosításával 
kapcsolatosan a város egy négyosztályos uj 
elemi iskolának az építésére lett kötelezve, 
mely a Táborban nyer elhelyezést. Ennek 
az iskolának az ügyében ma tart ülést a ki­
küldött bizottság. A tábori iskola napközi 
otthonnal lesz egybekötve. Ennek a város­
résznek a szegény szülőktől jobbára magára 
hagyott gyermekei dél alatt is ott maradhat­
nak a napközi otthonban s védelmet talál­
nak úgy az időviszontagság, mint a csatan- 
golás egyébb veszélyei ellen. Ebben az is­
kolában valósul meg egy külföldön már be­
vett higeinikus intézmény, a zuhany-fürdő, 
melyet a gyermekek ingyen használhatnak. 
A zuhany-fürdő megvalósítása Kosztka Jó­
zsef dr. agitálásának eredménye.

— A vidéki rendőrség államosítása. 
Budapestről jelentik : Illetékes helyről szár­
mazó értesülések szerint a vidéki rendőrség 
államosítása nem aktuális. Az államosítás és 

I az ezzel kapcsolatos létszám emelés olyan 
[ nagy anyagi teher volna, amelyet most nem 

bir el a költségvetés.
— A fióbert puska. Eperjesről távire- 

tozzák: Margonya községben Dugász Vik­
tor 16 éves molnár tanonc és ifj. Gruber 
Zoltán tegnap délután halászni mentek. Du­
gász egy flóbert-pusnával lövöldözött a ha-
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lakra. Egyik lövésnél a keze megcsúszott és 
a lövedék a mellette álló Gruber nyakéba 
fúródott. Gruber rövid idő mutva meghalt.
A vizsgálatot megindították.

— Újabb jégvihar a Hegyalján. Egész 
Szabolcs és Zemplén déli vidékén tegnap 
óriási jégvihar dühöngött, mely larczal, To­
kaj, Rakamaz, Balkény, Nagykálló vidékein 
nagy károkat okozott a vetésben. A nagy- 
kállói földmivesiskola épületei elpusztultak.

— HangyaeaC. Tegnap délután 5—6 
óra tájt egy légyforma szárnyas hangya 
úszkált a levegőben, ellepte a járdákat és a 
járókelőket. A dolgára siető közönség igen 
kellemetlenül érezte magát az alkalmatlan 
látogatók miatt, mert a hangyák csípése 
nyomán hólyagos kiütés támadt a testen. 
Egyes helyeken oly nagy számban 
ülepedtek meg a hangyák, hogy összeseper­
ték őket. Később jött egy tisztitó eső és 
vízbe fullasztotta a hangyasokaságot. A 
hangyákat valahonnan a légáramlat sodorta 
Kassára.

— A baka böcsület. Schvarc Salamon, 
boszniai házaló árukosarából egy 6G os káp­
lár egy tajték pipát kiragadott. A bosnyák 
nem tudta, hogy ez lopás akart lenni vagy 
incselkedés és szólt a rendőrnek. A káplárt 
erre felszólította a rendőr, hogy kövesse a 
rendőrségre s ott igazolja eljárását, útköz­
ben egy honvédkáplárral találkoztak, aki lát­
ván, hogy a rendőr egy katonát kisér, fel­
ébredt benne a baka-böcsület, kirántotta a 
bajonettjét, a rendőrre támadt és követelte, 
hogy bocsássa szabadon a bajtársát. A 
rendőr azonban lefegyverezte a hetvenkedő 
hadfit s bekísérte a rendőrségre, ahonnan a 
főőrség vitte el.

— Verekedés. Kovács János és Vas- 
váry Lajos a Vörösmarthy-téren összevere­
kedtek. A rendőr előállította a botrányoko­
zókat s megindult ellenük a kihágás! eljárás.

= Bámulatos olcsóságával tűnik fel 
Schwartz Kálmán Fő-utca 54. szám alatti 
üzlete. (Ezelőtt Kolumby Vilmos üzlete.) 
Naponta egész népvándorlás van az üzlet­
ben, mely bámulatos olcsó áron nyújtja a 
külümböző sefireket, ruhavásznakat, kreto- 
nokat, mosó deléneket, francia creponokat, 
gyapjú delléneket, mosó pouplinokat, to­
vábbá selyem paplan, selyem csipke, férfi 
ing, női és férfi ernyőket. Az üzleti elvi 
nagy forgalom, kis haszon. Az olcsó árak 
a mai drágaságban igazán ritkaság számba 
mennek s ha van egy üzlet, mely szokat­
lanul leszállított áron csinálja a kiárusítást, 
érdemes iránta a fogyasztóknak érdeklődni. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét a cégnek ma 
lapunkban közölt hirdetésére.

— Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Ke­
lenföld). Telefon: 40 84. Villamos közle­
kedés. A modern kor igényeinek megfelelő- 
leg berendezve ; gőzfűtés, villamos világítás. 
Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavala- 
tok : általános gyengeség, idegzsábák, izom- 
és izületi csuz, küszvény, székrekedés, 
aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak 
megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: 
sterililás, tisztulási rendellenességek, hüvely 
és méhhurut, idült méhlob, hugyutak meg­
betegedéseinél, medencebeli lobok után visz- 
szamaradt izzadmányok. Ivó é.-, forróiég- 
fürdők, vibratios massage stb. Állandó or­
vosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó 
bővebb felvilágosítással szolgál a fürdő­
igazgatóság, a mely egyszersmind a Bu­
dai Királyi Keseriiviz az elismert, legjobb 
hashajtó- viz száilitását is eszközli.

HávébázjBergeiW
Fagylalt a la Gerbaud. I
Hangversenyek mindennap. ■ 
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TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, Julius 13.
A képviselőház msi ülésén Berzevicry 

Albert elnökölt.
Az elnöki előterjesztések során jelen­

tette, hogy Szász Károly és Rskovszky István 
■z összeférhetetlenséget megszüntették.

Az interpellációs könyv felolvasása után 
megválasztották a kilenc bíráló bizottságot.

A felirati vitához Polónyi Dezső szólalt 
lel elsőnek. A választási visszaélésekről be­
szélt. Követeli a kormánytól, hogy adjon 
elszámolást arról, honnan vette a rengeteg 
pénzt. Tisza beszédével foglalkozva, kije­
lenti, hogy nem érti, mit akar Tisza ezzel 
a beszéddel. Sokkal helyesebb volna, ha a 
visszaélésekről beszélne, amelyeknek rende­
zésében nagy része volt. A Justh-párt fel­
iratéhoz csatlakozik.

Várady Zsigmond haszontalannak és 
károsnak mondja a felirati vitát, amelyet az 
ellenzék csak azért nyújt, hogy a Házat 
elvonja a komoly munkától. Polemizál az 
eddigi szónokokkal, különösen Szabó Ist­
vánnal és Apponyival. A munkapárt nem 
a szabadelvüpárt, hanem a Deák párt fel­
támasztása. Jövője van tehát nem úgy, mint 
a 48-asoknak, akikről bebizonyosodott, 
hogy csak 67-es alapon tudnak kormá­
nyozni. A visszaélésekről szólva megem­
líti, hogy nemcsak a munkapart részéről 
történtek visszaélések. A feliratot elfogadja.

Pozsgay Miklós rövid beszéde után 
áttérlek az interpellációkra.

Kovács Gyula a fedezetlen határidőüz­
let eltörlése és a cukorkartell tárgyában in­
terpellált.

Lengyel Zoltán a budapesti egyeteme­
ken uralkodó visszásságokat teszi szóvá.

Thuróczy Vilmos a Borrotneus-enci- 
klika ügyében intézett kérdést a kor­
mányhoz.

Az ülés folyik.
A véderő reformja.

Budapest, junius 13.
A véderőtörvény reformjára vonatkozó 

tárgyalások tegnap befejezést nyertek. A ta­
nácskozások több érdekes és nagytontosságu 
újítást érleltek meg. A legfontosabb ezek kö­
zül a kétéves katonai szolgálat. A jövőben 
a három éves ujoncjutalékot két év alatt 
fogják igénybe venni, ami évi 60.000 fővel 
emeli a létszámot. Tervbe vették egy külön 
haditengerészeti minisztérium felállítását is.

A kormánynak az a terve, hogy 
a javaslatokat még a jövő év elején 
letárgyaltatja, hogy a reformok 1912-ben 
már életbe lépjenek. A pénzügyi adatok még 
nem készültek el, de az évi tehertöbblet kö­
rülbelül 200 millió korona lesz, amelyből 
Magyarországot 70 millió fogja terhelni.

Az ertciklika körül.
Budapest, julius 13. 

Gróf Széchényi Miklós vatikáni nagykö­
vet ma délelőtt hosszasan tanácskozott 
Khuen miniszterelnökkel a Borromeus-en- 
ciklika tárgyában.

A horvát béke-
Budapest, julius 13. 

Tomasics horvát bán ma délelőtt 
Khuen miniszterelnökkel tanácskozott, majd 
a horvát képviselőket táviratilag Budapestre 
rendelte a függő ügyek elintézése végett.

Az elnöki vacsora.
Budapest, julius 13. 

Berzevicry Albert, a Ház elnöke, a tisz­
tikar és a pártvezérek tiszteletére pénteken 
vacsorát ad.

Papp Heorik holtteste-
Dunavecse, julius 13. 

Ma reggel Dunavecse mellett kifogták a 
Dunából az öngyilkos Papp'Henrik festőmű­
vész holttestét.

LANDAU A.
ékszerész üzletében 
Fő-utca 63-ik szám 
(Városháza épület)

hatóságilag engedélyezett

ékszer 
végeladáson

az egész raktár minden 
elfogadható áron

ki árusitta tik.

Legmodernebb arany 
broschok valódi ékkö­

vekkel .... 2 frt feljebb 
Legszebb aranygyűrűk 2 » »
130 drb különféle ar- 

1 genlin chinai ezüst
diszmütárgyak . . 1 » »

Összes

aranyláncok
::: csekély aranyértéken felül :::

Legújabb aranyfüggök 2 frt feljebb 
Legfinomabb különféle

férfi órák ... 2 * »

Brilliáns- és gyémánttüggők 
és gyűrűk 10—15 írttól 

féljél)li,
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lírAnként 450 ki;, umnkuliúpns- 
sótrírrl plsni'^nilú »■'■mot yvártniiiny

négy hót alatt szállítható,
Kisobb íizvnni liid(‘L,'fi>il«>s/l(r)~ t>s
jémrépeket gyorsan szállj Ihatnak

Gál és Fodor Budapest. Teróz- 
körut 23. szám.

ri 5Í M' ■- .*. v"■ ”

NAPLÓ
4. oldal.

Farkas Adolf
villanyéra*, berendezett aütSdéjánek 
elárusító helyei : Fő-utoa S. — l'Y)-utca 

Kossuth L.-utca2. - Mészáros-utca 
62^— Nagyludmány-utea 12. szám alatt 
Olcsó kényén! Olcsó liszt,
tenyér árak : 1 kg. nama kenyér 16 kr 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna ke­
nyér 45 kr. Nagy fehér kenyér 50 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiszt árak: 0-ás 2.j 
kr , 2-es 21 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: 1-es 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 drb. sütemény 10 kr.

hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)
Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. — Illatsze 
rekr'igy választókban, kaphatók

Kassai Hite bank
Fő-utca 4. szánj.

A Kassai Jelzálogbaok
e=e részvénytársaság.

Fő-utca 4. szánj.

ClínnoH hotótűVllt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára LilUydU UGluiuhui legelőnyösebb feltételek mellett.

l/oo7 no elüti értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
1 Bűt Go CldU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek részletfizetésre,

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása

Legelőnyösebb tőkebefektetés a

5° o-os jelzálogos betétje. 
72K 36 í, egyszeri lefiz. ellenében 5 év muhi 
21 ii 40 M a II a 10II )i
42II11 „ I, » a 10 ii a
27 ,|B2 ii ii a „ 20 „ ii
100 koronát kap.
lÖvebb felvilágosítással szolgál

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyős lebonyolítása

MBBPaMMBBM——
8

= Csak julius hónapra érvényes.

ÁRJEGYZÉK.
Blous Sepfirek, remek minták 
Ruhavásznak, minden létező színben 
Voilok, kretonok jó színtartó 
Mosó delének, bordűrrel és anélkül 
Angol Sepfirek, selyem csikókkal 
Francia Creponok, gouvrirozott minden színben 
Gyapjú delének, legújabb minták 
Mosó Pouplinok, rózsa, világoskék és 

fehér színben
Madeirák, remek mintákban 
Füzővédők, selyem szalaggal 
Selyemfényű Cloth paplan 2 szem.
Férfi tourista ing, selyem csíkkal 
Selyem csipke szövet 
Szegélyes Tüllszövet blousokra 
Férfi és női selyem ernyők

métere 13!
31
16
21
35
39
39

45
37
48

3-50
1*15

79
51

1-55

kr.

>>
V

>>
o
)>

Tisztelettel Schvarcz Kálmán Fő-utca 54.

„ gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert a
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, i]j 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
ii!i> vtMlvk lnrniro«l/ij«. 

Kassa Fő-utca 25. 1. em.
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SS
vízvezeték és csatorna berendező cég 
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

— ^Telefon 44L3. szám.

6 Kassai Jelzálogbank i^észY.-társaság
nőtisztviselőt

keres. Feltételek: Kereskedelmi 
tanfolyamról szóló bizonyitvany, 
perfekt gyors- és gépírás. Kérvé­
nyek folyó lió 31-ig adandók be az 

intézet vezérigazgatójánál.

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.


